

C罗下“银河战舰” 投“老妇人”怀抱

转会费1亿欧元 签约4年

俄罗斯世界杯正进行得如火如荼,但现在足坛最劲爆的新闻不是来自世界杯赛场,而是葡萄牙球星C罗加盟意甲被称为“老妇人”的尤文图斯。7月10日,皇家马德里宣布C罗离队转会尤文图斯,C罗和新东家签了一份为期4年的合同,年薪达3000万欧元。

C罗转会尤文图斯 转会费为1亿欧元

上周突然传出C罗可能离开皇家马德里(以下简称皇马)转会尤文图斯(以下简称尤文)的消息。随后,西班牙、意大利媒体迅速跟进报道。

作为当今足坛的两大超级球星之一,C罗在足坛的影响力、号召力、关注度都是无法比拟的。虽然C罗这次加盟尤文的转会费为1亿欧元,并不是目前球员转会的最高身价,但却称得上世界足坛历史上最轰动的转会,影响力超过了去年夏天内马尔以2.22亿欧元转会费加盟巴黎圣日耳曼。

目前C罗的实力毋庸置疑,他是5个金球奖得主,上赛季还帮助皇马卫冕欧冠冠军,身为超级球星的C罗有着众多的粉丝。此次转会涉及的皇马和尤文都是豪门,在全球的球迷数量也都非常多,皇马球迷对C罗的离去感到不舍,而尤文球迷则对俱乐部高层的大手笔引援惊喜不已。

另外,这桩转会发生得很突然,虽然之前有过C罗可能离开皇马的传闻,但对象并非尤文。

职业生涯获荣誉无数 多项纪录后人难打破

C罗在葡超的里斯本竞技出道,2003年加盟英超的曼联。在曼联的6年里,他代表球队出场196次,打入84个球,帮助球队获得3个英超冠军、1个足总杯冠军、2个联赛杯冠军、1个社区盾冠军、1个欧冠冠军和1个世俱杯冠军。

2009年夏天,C罗以8000万欧元的转会费加盟西甲的皇马。据统计,在效力皇马的9年间,C罗出场时间为3.7万分钟,贡献进球450个,有131次助攻,和皇马一同夺得2个西甲冠军、2个国王杯冠军、2个西班牙超级杯冠军、4个欧冠冠军、3个欧洲超级杯冠军和3个世俱杯冠军。2016年,他和葡萄牙队一起夺得了欧洲杯冠军。他留下了多项后人难以打破的纪录。

(据《法制晚报》)



葡萄牙队球员C罗 新华社发

延伸阅读

C罗为什么离开皇马去尤文

C罗离开皇马的传闻每年都有,这一次为什么来的真的?为什么新东家不是曼联或巴黎圣日耳曼,而是尤文图斯?

事实上,皇马没有留人的传统。近些年除了齐达内之外,能够从伯纳乌退役的球员非常少。从卡洛斯到古蒂,从劳尔到卡西利亚斯,无论他们多么功勋卓著,都无法将自己的最后一场正式比赛留给皇马,有的甚至被扫地出门。

C罗希望在皇马退役,但是皇马不仅不愿意给他3000万欧元的年薪,还与姆巴佩、内马尔等球员“眉来眼去”。

此前有媒体报道,只要不是卖给巴萨、巴黎圣日耳曼等特定球队,皇马愿意以1亿欧元左右的价格卖掉C罗。如此一来,能在竞技和财力上符合要求的俱乐部并不多,可以说这是在为尤文“量身定做”协议。

另外,尤文需要C罗。在尤文成为无可争议的霸主之后,尤文早已把目光转向欧冠冠军。近两个赛季的欧冠,尤文都输给了皇马。将C罗招至麾下,尤文在冲击欧冠的道路上增添了一大砝码。在布冯离队之后,尤文也需要C罗这样的精神领袖。

从经济角度说,C罗的到来将在很大程度上增加尤文的收入。毫不夸张地说,C罗就是足球市场上的“硬通货”,仅在与尤文传出“绯闻”的那段时间,俱乐部的股价就已经飙升,其号召力可见一斑。得到C罗,尤文的“吸金”能力将有很大提高。

虽然意甲其他球队争冠的难度将进一步加大,但C罗的加盟毫无疑问将提高意甲的关注度。要知道,在某社交网站,尤文的粉丝数仅是C罗粉丝数的零头。

在失去C罗后,皇马肯定不会坐以待毙,势必在转会市场有大动作,内马尔、姆巴佩都有可能在这段时间内加盟皇马。

得到一位顶级射手,尤文有可能打破西甲近些年在欧洲赛场上的垄断局面。但遗憾的是,“梅罗决”将不会频繁上演。

(据新华社电)

“快乐足球”从娃娃抓起

——英格兰青训观察

“在英格兰,踢球的小孩儿里只有0.003%最终能够成为职业球员,但他们100%都会成为快乐的人。因此,我们训练小球员时,首要的目的是将他们培养成快乐的人,让他们快乐地踢球。”在英足总的中级教练员培训班上,这句话记者听了不下10次。

说这句话的人叫查斯·凯拉,就职于英格兰队训练基地圣乔治公园数十年,为英格兰培养出了斯图里奇等球星。作为英足总首位印度裔欧足联A级教练,因为熟悉亚洲文化,查斯·凯拉连续三年被选派给中国赴英学习的校园足球教练授课。

3年与中国教练的朝夕相处让查斯·凯拉了解了中国足球青训的现状。谈到对不同青训模式的体会时,查斯·凯拉表示,做青训一定要以未来的眼光看待问题。

查斯·凯拉介绍,在英格兰,青训教练并没有硬性的成绩要求,成功与否并不取决于当时的带队成绩,而是球员的未来发展。一名青年队的教练即使带队拿了很多冠军,但队内没有一个人能成为职业球员,那他就是不成功的。反之,即使他的球队总是输球,但他的球员在未来成了新的哈里·凯恩,那这名教练就是成功的。

受益于这样的评价体系,青训教练能够更长远地规划

小球员的成长,按照英足总制订的青训大纲对不同年龄段的球员进行科学合理的训练,避免因急于求成而“揠苗助长”。

查斯·凯拉告诉记者,目前英格兰所有的青训教练所奉行的青训大纲《英格兰DNA》是在2014年12月推出的。现任英格兰队主帅索斯盖特在当时执教英格兰21岁以下青年队。这位风头正劲的教练正是这套青训大纲的主要制订者之一。

据了解,《英格兰DNA》除了常规的技战术和身体的训练内容外,还增加了大量关于培养球员心理以及社交能力的内容,其内容之全面、细节之详细在英国是前所未有的。

查斯·凯拉说:“英国现在离婚率很高,很多人可能从小就是在单亲家庭里,没有父亲。教练是他们在生活中遇到的为数不多的男性榜样。作为教练,我们有责任去教导他们如何做一名坚强勇敢的男子汉。”球员们在青春期会遇到“生长痛”,在这一阶段,他们的身体形态会发生极大改变,这会影响他们的场上表现。教练需要去告诉他们如何克服这个暂时的困难并且保持信心。

查斯·凯拉还说:“教练可以在某一堂训练课上有意识

地告诉某一名球员,这节课要是能和队里的每一名球员讲话,就会得到一定的奖励,以此来锻炼他的沟通能力。”

查斯·凯拉说,像这样的例子在青训大纲中还有很多。一方面,强大的心理素质和沟通能力是一名顶级球员不可或缺的能力,在关键时刻决定着—支球队的成功。另一方面,即使小孩儿最终未能成为职业球员,这样的锻炼也能让他成为一个快乐的人,最终达到通过足球育人的目的。

有趣的是,目前正在伯恩茅斯为新一批中国赴英的校园足球教练上课的查斯·凯拉,也听说了中国社交媒体上的热词“快乐足球”。他表示,虽然网络上有一些戏谑的成分,但快乐一直是英格兰青训教练在球员小时候就倡导的。球员们只有在心理素质强大、团队氛围融洽的情况下,才能在世界杯的巨大压力下踢出快乐的足球,这说明教练的工作很成功。更重要的是,踢足球就应该是一件快乐的事。

所有英格兰人也在期待着,索斯盖特麾下这支在28年后再次杀入世界杯半决赛的英格兰队,能够在俄罗斯将这份快乐进行到底。

(据新华社电)